
Milí ôsmaci. Posielam vám zadania od 26.10.2020 do 30.10.2020. Vždy si skontrolujte DÚ, ak by ste 

niečomu nerozumeli, pošlite mi mail s konkrétnou otázkou. Ak máte zadanú DÚ vyriešiť pracovný 

list – worksheet a je ich viacero (keďže je to za celý týždeň), pošlite mi ich, prosím naraz, termín je 

vždy do konca týždňa, v tomto prípade teda najneskôr v piatok 30.10.2020. Na domácich úlohách 

a zadaniach však pracujte nie jeden deň v týždni (napr.  až vo štvrtok...), ale priebežne.   Ďakujem 

a pozdravujem vás. 

1. vyučovacia hodina - streda 

 

 na poslednej hodine sme preberali „Used to“, teraz si učivo zopakujeme, upevníme. 

Pripomínam – ak hovoríme o nejakých návykoch, čo sme robievali v minulosti, používame 

frázu „used to“. Dajte pozor, že je v minulom čase, a teda ak tvoríme otázku, 

potrebujeme pomocné sloveso „DID“ a ak tvoríme zápor, potrebujeme „DIDN´T“. 

V oboch prípadoch však nastáva zmena, nepoužívame „used to“, ale iba „use to“ (Did you 

use to run every morning? I didn´t get up at six o´clock.) 

 

 vyriešte zadanie ALF, v ktorom si zopakujeme používanie „used to“ 

 

 vysvetlíme si používanie pojmov „TOO“ and „ENOUGH“ 

 

- ak chceme povedať, že je niečoho príliš veľa, používame „TOO“. Požívame ho 

v kladnej vete a stojí pred prídavným menom. 

The house is too small. (Tento dom je príliš malý.) 

The man is too tall. (Tento muž je príliš vysoký.) 

 

- ak chceme povedať, že niečo nie je dostatočné, používame „ENOUGH“. Používame ho 

v zápornej vete a stojí za prídavným menom. 

The house isn´t big enough. (Tento dom nie je dosť veľký. Tento dom nie je príliš 

veľký.) 

The car isn´t cheap enough. (Toto auto nie je príliš drahé.) 

 

Zhrnutie: ak jej veta kladná, používame „too“, ktoré dávame pred prídavné meno (is too 

small). Ak je veta záporná, používame „enough“, ktoré dávame za prídavné meno (isn´t big 

enough). Priložené poznámky Poznámky Too & enough si vložte do zošitov „Exercise book – 

exercises“.  

- Posielam link so stručným vysvetlením a príkladmi: 

http://download.langmaster.cz/grammar/sk-sk/english4/grammar/sec02/g04.htm 

 

 Vypracujte, prosím v pracovnom zošite (WB) s. 9/4 – doplň do viet „too“ alebo „not 

enough“  (napr. 1. The box is too small. Krabica je príliš malá. 2. Andy isn´t strong 

enough. Andy nie je dosť silný/príliš silný.) Ak by ste mali s cvičením problém, 

kontaktujte ma mailom.  

 HW:  vyriešte, prosím úlohu na liveworksheets.com a pošlite mi pracovný list do 

piatku 30.10.2020. Link: 

 

https://www.liveworksheets.com/worksheets/en/English_as_a_Second_Language_(

ESL)/Too_or_enough/Too_and_enough_ls235290ti 

http://download.langmaster.cz/grammar/sk-sk/english4/grammar/sec02/g04.htm
https://www.liveworksheets.com/worksheets/en/English_as_a_Second_Language_(ESL)/Too_or_enough/Too_and_enough_ls235290ti
https://www.liveworksheets.com/worksheets/en/English_as_a_Second_Language_(ESL)/Too_or_enough/Too_and_enough_ls235290ti


 

2. vyučovacia hodina - štvrtok 

 

 

 Na predchádzajúcej hodine ste mali HW, liveworksheet, ktorý mi máte poslať 

spoločne s ostatnými požadovanými dokumentmi za tento týždeň, nezabudnite – 

pošlite mi jeden mail so všetkými dokumentmi, posledný deň je piatok 30.10.2020. 

Ďakujem. 

 

 Milí ôsmaci, zopakujeme si používanie „too“ and „enough“ formou krátkeho videa, 

prosím, kliknite na link a vyriešte úlohy, ktoré sú v ňom obsiahnuté: 

 

https://en.islcollective.com/video-lessons/cgi-3d-animated-short-film-room-funny-

animation-leonarce-tan 

 

 Na dnešnej hodine si zopakujeme používanie modálnych slovies COULD/COULDN´T 

a HAD TO/DIDN´T HAVE TO 

 

 Najskôr si pripomenieme pravidlá a formu používania týchto modálnych slovies. 

Detailnejšie vysvetlenie máte v priložených poznámkach Poznámky Could & Had to. 

Stručné zhrnutie:  

obe slovesá sú v minulom čase. 

Can/could je tvar slovesa „can/can´t“ – a teda – mohol/nemohol, prípadne 

dokázal/nedokázal. Po týchto slovesách nasleduje vždy sloveso v neurčitku – čo si 

dokázal/nedokázal? (I could swim. Vedel som plávať.) 

Had to/didn´t have to je tvar slovesa „have to/don´t have to“ (to sme nedávno 

preberali a vedeli ste ho používať správne, čo nám teraz veľmi pomôže). Dajte pozor 

na to, že teraz je toto sloveso v minulom čase, a teda potrebujeme na otázku DID 

a na zápor DIDN´T.  

To nám pripomína, že nemôže byť vo vete dvakrát minulý čas = veta teda nemôže byť 

vytvorená takto „Did you had to go to school?“. Musí byť v podobe: „Did you have to 

go to school?“, pretože už máme vo vete „DID“. Preložili by sme ju: „Musel si 

chodievať do školy?“ 

To isté sa deje pri zápore. Veta nemôže byť v tejto forme: „I didn´t had to go to 

school“, ale musí byť: „ I didn ´t have to go to school“. To, že ide o minulosť, sme 

vyjadrili pomocou „DIDN´T“, už nesmie byť druhýkrát minulý čas – to by vznikla 

situácia s nanášaním make-upu dvakrát alebo, že si obliekam druhé rifle, čo sme 

spomínali na hodine... Ak by sa vám to zdalo chaotické, napíšte, určite ešte 

vysvetlíme... Ide tu len o minulý jednoduchý čas. 

 

 Vypracujte v pracovnom zošite WB – s. 11/4 – ktoré z činností si dokázal, keď si mal 5 

rokov? Vytvor vety, v ktorých použiješ slovesá z tabuľky a frázu „could/couldn´t“. Do 

slovníčkov si prepíšte slovíčka z WB 1 C, aj sa ich naučte. 

 

 Vypracujte pracovný list Worksheet Could & Had to – doplňte do viet správne tvary 

modálnych slovies – could/couldn´t, had to/didn´t have to. Vyriešenú HW mi, prosím, 

pošlite mailom do piatku 30.10.2020. Nezabudnite sa naučiť nové slovíčka – 1C.  

 

Have a nice weekend ;-) 

https://en.islcollective.com/video-lessons/cgi-3d-animated-short-film-room-funny-animation-leonarce-tan
https://en.islcollective.com/video-lessons/cgi-3d-animated-short-film-room-funny-animation-leonarce-tan

